

О НЕОБХОДИМОСТИ ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ ЮНЫХ БАДМИНТОНИСТОВ В РОССИИ

**Жигун Е.Е., к.п.н., доцент кафедры
теории и методики индивидуально-игровых
и интеллектуальных видов спорта
Прохорова Т.И., доцент кафедры
физической культуры**

Российский государственный университет
физической культуры, спорта,
молодёжи и туризма,
РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева
г. Москва, Россия

Контактная информация:

os_sm@mail.ru

Общеизвестно, что изначально Олимпийские игры были призваны объединять людей, укреплять мир и демонстрировать возможности человека в спорте. В настоящее время ценности олимпизма стремительно меняют направление своей нравственной ориентации. На первое место выходят индивидуализм, победа любой ценой, политическая борьба и коррупция. Стоит задуматься: нужны ли Человечеству такие ценности, к чему они приведут?

Во времена СССР граждане нашей страны строили коммунизм. Все люди были объединены единой большой светлой мечтой. Существовала всеобщая идея, а воспитательная система пронизывала все структурные элементы общества от детского сада до производственных объединений. Школы и спортивные секции воспитывали в юных спортсменах чувство товарищества, о котором в настоящее время совершенно забыто. С распадом СССР рухнула и идеологическая система, многие ценности которой не позволяли человеку полную духовную деградацию. В 90-х внезапно на первое место ценностей вышло материальное обогащение, люди полностью погрузились в эгоизм.

В настоящее время многие люди скучают по духовно-нравственным ценностям эпохи СССР, поскольку чувствуют опустошенность и ненужность, нехватку системы объединяющей людей. Материальные ценности по-прежнему остаются ведущими, несмотря на то, что на удовлетворение основных жизненных потребностей денег хватает. Студенческая молодежь стремится, финансовой состоятельностью заполнить образовавшуюся духовную пустоту и ненужность, 80% студентов сочетают работу с учебой.

Студенческий спорт и в частности бадминтон постепенно развивается, каждый год вносятся новые дополнения в правила проведения студенческих соревнований, образуются общественные объединения, тренерские советы, призванные решать острые вопросы студенческого бадминтона. Однако, это никак не сказывается на повышении заинтересованности самих студентов

участвовать в соревнованиях [1]. На первом месте у современных студентов находится работа, и если на момент соревнований у них выходной, то вероятно они смогут принять в них участие.

Бадминтон, как олимпийский вид спорта, должен способствовать духовно-нравственному воспитанию юных спортсменов, которое следует осуществлять в самом раннем возрасте прихода детей в спортивную школу. Поскольку в студенческие годы мы уже получаем целостную личность со сложившимся мировоззрением.

Современный философ Михаэль Лайтман считает, что для построения духовно-нравственного общества необходимо правильно воспитать одно поколение [2]. Спортсмены являются наиболее передовыми, энергичными членами общества, чаще бывают лидерами в своих коллективах и примерами для подражания. Поэтому воспитательную работу необходимо проводить в среде спортсменов.

Поскольку бадминтон является индивидуальным видом спорта, то в коллективе ДЮСШ часто возникает конкуренция и спортивная борьба. Мало внимания уделяется формированию коллектива, сплочению команды.

Необходимо больше организовывать мероприятий по сплочению коллектива, совместных дел, результатом которых является личный вклад каждого члена команды.

Всем известны общечеловеческие духовно-нравственные ценности, прописанные в начале нашей эры в Библии и Коране. Однако на религиозной основе невозможно воспитать современную молодежь. В новом времени должны быть новые средства и методы духовно-нравственного воспитания, не вызывающие протеста в душе юных спортсменов, а гармонично вписывающиеся в современные реалии жизни.

Необходимо всем педагогам, тренерам включиться в разработку концепции современного духовно-нравственного воспитания юных спортсменов. Поскольку духовно богатые молодые спортсмены – основа построения здорового общества.

Литература

1. Столяров, В.И. Проблема организации массовых спортивных соревнований студентов / В.И. Столяров, Л.Ю. Кирилина // Культура физическая и здоровье. – 2012. - №1(37). – С. 14-16.

2. <http://www.laitman.ru/crisis/217832.html>